

娃娃爱上iPad,这不是浮云……

iPad从诞生之日起,就备受尊崇。它便捷的操作方式和多得不计其数的应用程序,让它突破了传统电脑的束缚,并彰显了大众对它的定位——“几乎任何人都可以随手拿起即用”的数码产品。对“任何人”当然也包括了一些小娃娃,记者身边有很多3-5岁的娃娃更是无师自通地学会了自己打开桌面游戏,并煞有介事地过关斩将……这不是浮云,这是实实在在发生在我们身边的现实。

从“汤姆猫”到“赛车游戏”都招孩子爱

“会说话的汤姆猫”是App store中一款非常受小朋友欢迎的小游戏,这款游戏的主角汤姆是一只宠物猫,它可以在游戏者触摸时做出各种反应,并用滑稽的声音复述游戏者说的话,游戏者还可以抚摸它、用手指戳它、用拳头打它,或者捉它的尾巴……虽然免费版本的程序非常简单,要想玩得更多就需要掏钱购买,但是它仍然受到了很多家庭的好评。这款游戏对孩童具有很大的吸引力,2岁以上的孩子很容易被其吸引,并且也能很轻松就玩得顺手。而在iPad版的App里,这样的小游戏数不胜数。

吴女士的三岁的儿子就是这款游戏忠实拥趸,初次让孩子接触iPad是吴女士在开车途中无法忍受儿子的“一路骚扰”,只好临时下载了这个小游戏转移他的注意力,没想到,200公里的旅途竟然从此顺利度过。儿子一路上玩得不亦乐乎,不仅如此,儿子还“无师自通”地下载这个插件中的其他几个会说话逗乐的卡通形象,其中一个居然还付了2.99美元的购买费!并且从那以后吴女士每天下班后,儿子都会对她皮包里的iPad虎视眈眈,并很快发展到对其

他小游戏,尤其是赛车类的游戏格外感兴趣,还央求吴女士夫妇下载了好几款类似的小游戏。

过度迷恋万一玩上瘾妈妈最担心

吴女士最初并不反对孩子的这种好奇心和兴趣,但是没多久她还是开始限制儿子玩的次数,最近干脆把iPad藏了起来,让小家伙就此死心了。吴女士表示,最初她觉得孩子对于高新数码产品的好奇心是应该得到满足的。但是很快她就开始担心,孩子过于迷恋这种数码产品中的游戏,会形成类似“网瘾”的习惯,那就得不偿失了。和吴女士一样有相同观点的网友也不在少数。

记者通过网络调查显示,很多妈妈都对3-6岁的孩子玩iPad游戏不太赞成,更多的是支持孩子们通过接触自然的方式来增长见识,了解世界。网友“伊豆风味”说:“我觉得12岁以前,最好还是不要把世界局限在那一块玻璃上,要和大自然更亲近一些,多接触真实的世界~偶尔接触可以把iPad当成益智小游戏,一天玩几个局,有没有iPad真的无所谓~”。网友“~猪宝宝~”表示,如果家长多花时间陪宝宝玩,我看就是给她iPad,她也只会玩一会。获

取知识的途径又不是只有一种。网友“我是可爱的妈咪”也表示,还是让宝宝多接触大自然更好。

寓教于乐的小游戏男性挺推崇

在网络调查中记者还发现一个有趣的现象,和妈妈们担心与反对不同的是,一些爸爸对宝宝爱上这种风行的数码产品还是持相对宽容的态度。网友“完美风暴”通过微博回应记者——iPad寓教于乐的一些产品还是不错的,能调动儿童的学习积极性,让学习更加充满趣味性。网友“黑色金属”也表示,让自己的孩子接触新的东西,打开孩子的接触面,蛮好的。

其实iPad流行,专为儿童开发的iPad应用也不少,不可否认的是科技始终在改变我们的学习方式。记者搜索后发现,在App store中,专门为小朋友开发的几款小游戏非常受欢迎,也很适合3-6岁的宝贝玩耍,例如《小鱼学堂》、《森林朋友》、《动物捉迷藏大冒险》、《三维涂画本》等宝宝使用起来很简便,容易上手,乐趣无穷。不过,需要提醒爸爸妈妈们,让宝宝玩游戏一定不能时间太久,玩累了休息会儿再继续,保护宝宝的眼睛最重要!

快报记者 吕珂



1315hp 胡雅轩

名人讨论

@胡泳 iPad会给儿童文化带来什么样的影响?现在尚不知晓。儿童本来在看图画书,搭积木,玩小汽车,踢球,想象一下,突然在这些玩具组合里加上iPad,会产生什么样的可能性?无论如何,所有的孩子只要一上手iPad,就会立刻懂得他可以通过触摸与设备互动。这会打开一个崭新的世界。

博主介绍:北大副教授,兼任《北大商业评论》副主编,中央电视台《我们》总策划,价值中国网总编辑,中国传播学会常务理事。

@李瑞峰 我想买iPad不过是感觉它是教育儿子的好东西。大玩具,可以让两岁到五岁

的孩子能有更多的自我认知。
博主介绍:《奢华志》总编辑。

@文艳-财经早班车 这么小的孩子最好多玩些来自自然取材的游戏和玩具,过早接触电视和电脑可能会影响孩子想象力的发展。
博主介绍:第一财经电视财经早班车主持人。

@BTV体育李岩 我就在想,有了电脑我们担心孩子们不会写字儿只会用键盘敲字怎么办?现在有了iPad,我更担心孩子连键盘都不会用了咋办?就会用手指头杵了!
博主介绍:北京电视台体育频道主编。

网友围观

@微尘微心 我们能阻止孩子玩电脑吗?我们自己一天能离开手机电脑吗?我信奉一句话,有网瘾的孩子心理上一定存在某些问题,这和电脑和iPad无关,只要孩子感兴趣,我们都不应该阻止,谁能说他们或许不是下一个盖茨呢?

@宝贝甜心窝 朋友说买了2个iPad,一个给他3岁的孩子玩,一个送给哥哥的孩子。无语了,现在孩子的玩具都那么奢侈了么?从那么点就玩iPad,长大了还有什么能满足孩子呢?

@米苏来啦 对孩子来说,

iPad只不过是若干玩具中的一种,所以不用担心,不过还是要控制好时间,玩太久肯定不好。

@出色源于本色 人们总习惯于用旧的眼光和认识去评价新鲜的事物,这容易产生错误的结论。首先新事物是进步还是退步?如果进步,为何就不利于孩子?其次未来还会有比iPad更甚的,iPad如果现在不接受,未来也不?

@刘磊CICI 正在向我演示怎么用她的iPad收菜和走迷宫的外甥女儿。她三岁半,她妈说:这尺寸最适合幼儿园孩子玩,而且APP上还有很多幼儿游戏,院子

里好几个跟她一样大的孩子都买了。顿觉乔布斯威武……

@典扬 典扬说我霸占了iPad,她不能玩了。我说,我是看微博,跟朋友交流,你玩游戏,全世界的大人都反对。她跟我来一句,全世界的小孩都反对大人玩微博!

@工程师爸爸 仔细想想,孩子玩iPhone,更具有互动性,这比孩子整天守着看disney的动画片可能更好些。APP的类型很多,我个人觉得这其实是一种新的出版渠道。相比较那些传统的儿童学习刊物,iPad给予了更为亲切的交互界面和吸引力。



124hp 胡菁沁

健康常识

营养补充顺序“先锌后钙”

补充这两种微量元素的顺序最好是“先锌后钙”,比如说,白天多食用瘦肉、牡蛎等食物补锌,晚上多吃豆制品、奶制品补钙,会更利于钙的吸收和利用。而且还有助于睡眠,晚上喝杯热奶是最合适的补钙方式。

日常生活中最好的补锌办法是通过食物补锌,牡蛎、瘦肉、猪肝、鱼类、蛋黄、虾皮、紫菜、芝麻、花生含锌较高,可以常吃这类食物。

蛋黄、干贝和木耳是食物中补锌的高手,可用这几类食材做成银丝羹,味美又有营养。制作时可把蛋黄豆腐(又名日本豆腐)及洗净去蒂的黑木耳切丝,用冷水浸泡备用;将干贝蒸软,放凉后搓碎;汤烧开后下入备好的蛋黄豆腐、黑木耳、干贝、葱、姜丝等,然后勾芡,撒入香菜末,一碗

清淡鲜香的汤很是诱人。

食物中钙的来源很多,如果选择得当,每日从中摄取足量的钙是不成问题的。除了牛奶和豆制品外,动物骨头汤含钙也很高,可做成多种款式的骨头汤。

推荐一种玉米排骨汤。先将排骨用烧开的水余一下,洗净,玉米切成两到三段,与排骨一同放入锅中。汤烧沸后,放入红枣、葱、姜,在锅中滴入少许料酒,再滴几滴醋,可以帮助钙质溶出,达到更好的补钙效果。待排骨煮熟后,加少许盐调味。

玉米含丰富的膳食纤维,不仅可以吸收排骨中的油脂,还可以帮助消化吸收排骨的营养,同时,玉米含有丰富的植物蛋白,配合排骨的动物蛋白,比例合适,可以同时满足人体对这两类蛋白质的需求,因此,玉米排骨



1296号 胡雨馨

汤是一道营养丰富的滋补菜。睡前一杯热奶可以充分补充一天的钙质漏缺。

综合

母婴专列@胎垢

宝宝胎垢怎么清理?

□0媚宝0

宝宝2个多月了头上的胎垢越来越厚,天天洗还是洗不掉~而且每次洗完头皮都很红像发炎的样子,真是急死人了怎么办啊?请姐妹们指教啊~

天晴晒衣服 我家也这样,医生说不是胎垢,是湿疹。

会飞的螃蟹 每天用贝亲的润肤油先泡一段时间,再去洗,我们就是这样洗了2次,就没有了,到现在快4个月了也没长。

妃丽 我家是用橄榄油泡泡洗的,没有那么容易全部洗掉,坚持洗吧,总是越来越少的。

banana002 先用热毛巾敷一下,再涂上婴儿油,再敷一会,等垢软些了,用圆头的小梳子轻轻梳,一次是清不完的,我家搞了两次才干净的。

宝贝宝贝2008 我家快九个月,还有呢。